



# 选校要综合考虑孩子整体水平

## 专家:最好为孩子选一个保底学校,选一个冲刺学校

### 别迷信“报辅导班包上名校”的承诺不可靠

每年都会有一些机构声称,上他们的培训班,可以帮孩子上名校,因为他们和某某名校有过硬的关系。于是,家长为了孩子的前途,不惜花大价钱。今年前些时候,这样的事也一再上演。这不,在小升初民办初中的政策刚刚出台后,有些家长

声称,已经收到了某名校的录取通知书。“我们参加了培训班的考试,每周都考,上周刚被一所民办初中通知录取。”一名家长表示。他很担心,不知道这种录取算不算,能不能确保孩子上这所学校。但市教育局相关工作人员表示:

“只有符合报名条件,经过了统一报名、统一评价的程序,最终被录取的,才能办理学籍。”也就是说,这个所谓的“提前录取”是没有用的。家长千万别迷信社会上一些机构的打包票的承诺,以免误了孩子的前途。

### 选学校 要综合考虑孩子整体水平,报最有把握的

对家长“如何才能为孩子选个好的目标学校”的疑问,河南省民办教育培训行业联赛专家委员会主任马国军提醒家长:选学校一定要慎重,因为这一步会对孩子的未来发展带来很大的影响。一个学校对一个孩子而言,没有最好的,只有最适合的。

具体来说,一是家长要具体分析综合考虑,要对孩子的性格特点、选报学校的教学理念、办学特色、家庭经济状况、学校

与家庭的距离,以及综合素质评价时间等进行综合考虑;二是要根据孩子的整体学习情况,以及其综合素质能力水平,选择孩子最有把握的学校报名,千万别盲目跟风,也不要为了自己的面子,按照自己的意愿让孩子去冲那些不适合孩子的学校。

“原因很简单。未来三年的初中生活,是孩子为以后上高中和大学,培养良好的学习力以及学习扎实的基础知识的三年,选初中,最重要的是班级环境,让自

己的孩子在一个他喜欢的环境中生活三年是最重要的。如果选对了,孩子养成了好的学习习惯,培养了好的适应社会的能力,那他的高中学习和生活将会过得很轻松,也会更好地适应高考的竞争,同时对大学生活也会积极面对。”马国军说,家长报学校一定要同孩子商量,并告诉孩子建议选择这所学校的理由,孩子理解了,才会积极地争取好成绩。自己努力争取来的,也会珍惜。

### 专家建议 最好选一所保底学校和一所冲刺学校

根据今年我市出台的小升初政策,教育专家也针对政策内容、一些学校综合情况等,给家长提出了一些参考建议。

今年郑州本地生录取比例较去年会提升。郑州民办初中允许外地生报考,但较往年,录取比例会适当降低。据了解,6月1日新政策出台后,部分外地家长已放弃来郑州参加考试。

郑州初中最受家长青睐的五所大学校

是,郑州外国语总校、郑州枫杨外国语、郑州实验外国语、河南省实验文博中学、郑州一中桐柏实验学校。另外,京广实验、兴华实验学校、郑中国际、一八联合国际、经纬中学、经开一中、领航学校、女子中学等都是不错的学校。但家长千万不要仅以孩子在班级成绩作为小升初择校标准,要综合考虑孩子在全市的整体综合水平状态,考查

孩子还有一项要求是“小学生综合素质过程性评价为主导”。

2015年综合素质评价突出“生活化、情景化真实问题呈现”,备考时一定要多注意这方面的内容。

特别强调的是,家长在为孩子报学校时,一定要两手准备,最好选一所冲刺的学校,同时选一所保底学校。这样,孩子上学会更安全些。

一年一度的小升初报学校,牵挂着千家万户的家长和孩子。这么多学校如何报考,需要考虑哪些因素?采访中,业内人士表示,家长选校时一定要参考孩子的整体综合水平,别逞强,选最有把握和最适合自己的学校。同时,最好选一个保底学校,一个冲刺学校,以确保孩子上学更有把握。

郑州晚报记者 唐善普

## 中学生学习报附中

### 关于2015年小升初的招生公告

郑州中学生学习报社附属学校(以下简称“中学生学习报附中”)是2012年4月26日经郑州市教育局与郑州市民政局批准成立的一所全日制完全中学,它依托《中学生学习报》三十三年服务中学教育特别是中高考的优势资源,融合自身特色建校理念,延伸中国名牌学习报刊特色,是实现教育品牌化运营的一所具有较高品牌价值和延伸功能的特色学校。

中学生学习报社社长王听栋担任校长,原郑州十一中北校教学校长刘青担任执行校长。特聘教育专家魏书生、蔡林森、杨文普为教学顾问,中科院特聘研究员、国家“十二五”课题组成员李绪坤教授担任校科研中心主任。

《中学生学习报》创办于1982年10月5日,它是我国创办最早、发行量最大、学科最齐全、影响最广泛的知识性周报之一,年发行量最高超过1500万份。目前,《中学生学习报》出版了种类齐全的中学阶段各学科报刊,涵盖了语文、数学、英语、物理、化学、生物、科学、政治、历史、地理等学科,基本覆盖了国内使用的主要教材版本。

招生人数:8个班,共400人

报名时间:6月14日~18日

综合评价时间:6月27日15:00~17:00

学校地址:郑州市化工路44号(西三环与化工路交叉口向西500米路北)

电话:0371-55933797/55933767/63698066

网址:www.zxsxxbfz.com

《中学生学习报》社有限公司 郑州中学生学习报社附属学校

2015年6月12日



## 读中学生学习报

### 上中学生学习报附中

众多教育界大腕鼎力加盟

随着小升初、中高考的临近,众多家长也开始关注起自己心仪的中学,在被家长提及的名校中,有一所学校的“点名率”特别高——郑州中学生学习报社附属学校(以下简称“中学生学习报附中”)。这所被家长热捧、学生盛赞的中学有什么“成名”秘诀呢? 唐善普

### 众望所归 成为特色学校

位于郑州市化工路44号的中学生学习报附中,毗邻郑州市著名的西流湖公园,占地面积50多亩,建筑面积5万多平方米,可容纳近3000名学生学习 and 住宿。各项教育教学设施齐全,400米标准运动场、篮球场、乒乓球场、餐厅、图书室、实验室、计算机中心、浴室等一应俱全。

据悉,中学生学习报附中是经郑州市教育局与郑州市民政局批准成立的一所全日制完全中学。附中依托中学生学习报社30多年服务中、高考的优势资源,融合自身特色建校理念,延伸中国名牌学习报刊特色,实现教育品牌化运营,成为一所具有较高品牌价值和延伸功能的特色学校。

从2012年开始,学校分别在九年级和高中三年级进行了课堂改革及个性化教育的课题研究,取得让家长和学生满意的成绩。其中,多名学生被清华大学、北京大学、复旦大学、南开大学、武汉大学等全国知名院校录取。

### 名家青睐 教育界大腕鼎力加盟

学校与永威中学、西峡一高、洛阳一高等成为资源共享合作单位,特聘李绪坤、魏书生、蔡林森、杨文普等一批国内著

名的专家队伍,全面提升学校的师资力量,完成教育教学的根本性转变和定位。

据了解,学校实行董事会领导下校长负责制,中学生学习报社社长王听栋担任校长,河南中高考教育专家刘青担任执行校长,特聘教育专家魏书生、蔡林森、杨文普等为教学顾问,特聘中科院特聘研究员、国家“十二五”课题组成员李绪坤为校科研中心主任。

学校现有教职工68人,其中特级教师2人,高级教师37人,一级教师18人;省骨干教师12人,省学科带头人8人,市优秀教师18人,市学科带头人9人等。除了拥有一支师德高尚、业务精良、结构合理的优秀教职工队伍,中学生学习报附中还吸引了一批享有国内盛誉的教育专家鼎力加入,共同为学校的发展和学生的终身成长献计献策。

本着“高起点、重开拓、创一流、培养有合作创新能力的国际型人才”的办学目标,“以德立校 特色办校 从严治校 科研兴校”的治校方针,中学生学习报附中在上级主管部门的指导下,初步拟定了2015年秋季招生计划。

据悉,被中学生学习报附中录取的考生,可以享受报社与附中优质的教育资源,在校内可以参加科研小组、文学社、编辑站等丰富多彩的活动,学生作品可优先在《中学生学习报》上发表。